
Tisztelt Képviselı Úr! 
 
Engedje meg, hogy az Európai Bizottság ötödik kohéziós jelentésének és Markus Pieper képviselı úr 
ahhoz készített jelentésének küszöbön álló bizottsági vitája kapcsán Ön elé tárjuk egy széles civil koalíció 
állásfoglalását és ajánlásait szíves megfontolásra. Az ajánlásokat a Közép- és Kelet-Európai Bankfigyelı 
Hálózat dolgozta ki, melynek a Magyar Természetvédık Szövetsége is aktív tagja. 
 
Üdvözöljük Markus Pieper képviselı úr jelentését, melyet a Bizottság ötödik kohéziós jelentéséhez és a 
2013 utáni kohéziós politika stratégiájáról készített, különös tekintettel arra, hogy kiemeli a kohéziós 
politika jelenlegi és jövıbeli hozzáadott értékét.  
 
Egyetértünk a jelentés azon megállapításával, hogy a kohéziós politikát össze kell egyeztetni az Európa 
2020 stratégiával és annak erıforrás-hatékonysági célkitőzéseivel. Egyetértünk Pieper képviselı úr 
jelentésének azzal a következtetésével is, hogy ez az összehangolás könnyen kivitelezhetı.  
 
Miközben a jelentés általános megállapításai helytállóak és fontosak, aggályosnak tartjuk, hogy a javasolt 
tevékenységek és prioritások nem jelölik ki azt az utat, amely az Európa 2020 stratégiában vázolt okos, 
innovatív és zöld gazdaság kialakításához vezethetne. A jelentés nem ismeri el, hogy céltudatosabb és 
eredményorientált kohéziós politikára lenne szükség, holott ez az EU alapokkal kapcsolatos korábbi 
tapasztalatok alapján elengedhetetlen, ha azt akarjuk, hogy a kohéziós politika támogatási alapjai 
ténylegesen az EU átfogó céljait szolgálják. 
 
Miközben tehát a jelentés megköveteli az Európa 2020 stratégiával való összhangot, ugyanakkor az 
alapvetı közúti infrastruktúra és a szénintenzív energiatermelés hagyományos formáinak támogatását 
szorgalmazza. Ezen területek finanszírozása egyértelmően ellentétes az Európa 2020 stratégia céljaival, 
ezért jövıbeli támogatásuk a kohéziós politikában rejlı lehetıségek – úgymint zöld munkahely teremtése, 
az európai vállalkozások versenyképesebbé tétele, az európai régiók modernizációja és elmozdulás az EU 
hosszú távú éghajlatvédelmi és erıforrás-hatékonysági céljai felé – elvesztegetését jelentené.  
 
A jelentés hasznos kiindulási alap lehet a kohéziós politika reformjához, azonban úgy véljük, hogy 
jelentıs mértékben fejlesztésre szorul a következı irányvonalak mentén: 

• A beruházási támogatásokat az energia-megtakarítási potenciál kiaknázásának és az 
erıforrásokkal való fenntartható gazdálkodásnak a szolgálatába kell állítani; 

• A kohéziós politika energetikai infrastruktúrába fektetett keretei a megújuló energiaforrások 
használatát, valamint az energiatermelési és –fogyasztási hálózatok (országokon belüli) 
regionalizációját kell, hogy szolgálják; 

• Az ökoinnováció elıtérbe helyezése tovább segítheti az európai gazdasági szereplık, különösen a 
KKV-k megerısítését; 

• A biodiverzitás csökkenésének megállítása érdekében a kohéziós politikának nagyobb hangsúlyt 
kell fektetnie az ökológiai rendszerek ellenálló képességének megerısítésére, valamint a 
NATURA 2000 területek és a zöld infrastruktúra támogatására; 

• A lehetı legjobb eredmények elérése érdekében az Európai Bizottság és a tagállamok között 
kötendı fejlesztési és beruházási partnerségi szerzıdésekben iránymutatást, specifikus és mérhetı 
célokat kell meghatározni – különösen az éghajlatvédelem és a biodiverzitás vonatkozásában. 

• Az uniós jogi szabályozással való összhangot biztosítandó, ezeknek a szerzıdéseknek a 
garanciális feltételeket kell tartalmazniuk a teljes programozási ciklusban alkalmazandó, a 
környezet védelmét szolgáló intézkedések végrehajtására – így az éghajlatra és a biodiverzitásra 
gyakorolt hatások értékelésére és nyomon követésére. 

 



Kérjük, vegye figyelembe a fenti szempontokat a jelentés értékelésénél. Kérjük, döntésével járuljon 
hozzá, hogy a környezetvédelmi követelmények – a Lisszaboni Szerzıdéssel összhangban – beépüljenek 
a kohéziós politika meghatározásába és végrehajtásába.1 
 
Levelünkhöz mellékeljük a Bankfigyelı Hálózat és a Föld Barátai Európa leendı kohéziós politikára 
vonatkozó részletesebb ajánlásait. 
 
Köszönjük, hogy figyelmet szentelt levelünknek. Szíves visszajelzését elıre is köszönjük. 
 
 

                                                 
1  TFEU 11, “Environmental protection requirements must be integrated into the definition and implementation of the 
Union policies and activities, in particular with a view to promoting sustainable development” 


